
SUNČANA VRATA 

Sunčana vrata dovode pojedinca na put ljubavi i mudrosti. Tko u sebi otkrije ta dva 

prekrasna bisera može spoznati tajnu cjelokupnog uređenja svemira, 

od najmanjih zakonitosti sve do prasvjetlosti vječne 

vatre koja napaja sav beskraj. 
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GOSPODINOVE PROPOVIJEDI 
»Prva posna nedjelja« 

 
Matej 17, 1-13: Tada Duh odvede Isusa u pustinju da ga napastuje đavao. Postio je četrdeset 

dana i četrdeset noći i, na kraju, ogladnje. Tada mu pristupi napasnik i reče: »Ako si zaista Sin 

Božji, naredi da ovo kamenje postane kruh.« Isus odvrati: »Pisano je: Ne živi čovjek samo 

o kruhu, nego o svakoj riječi, koja izlazi iz usta Božjih.« Zatim ga đavao odvede u Sveti 

grad, postavi ga na vrh hrama i reče mu: »Ako si zaista Sin Božji, baci se dolje, jer 

je pisano: Naredit će svojim anđelima za tebe da te nose na rukama, da ne bi 

gdje nogom udario o kamen.« »Isus mu reče: »Također je pisano: Ne kušaj 

Gospodara, Boga svojega!« Ponovo ga odvede đavao na goru vrlo visoku 

mu pokaza sva kraljevstva ovog svijeta i njihovu raskoš, pa mu reče: 

»Sve ću ti ovo dati ako padneš ničice te mi se pokloniš.« Na to mu 

Isus reče: Odstupi, sotono, jer je pisano: »Gospodaru, Bogu 

svojemu, klanjaj se i njemu jedinom služi!« Tada ga 

ostavi đavao, a pristupiše anđeli te su mu služili. 

 

 

U ovom se poglavlju razmatra Moje iskušavanje sa Sotonom tijekom Mog zemaljskog 

života. Tako kao što je to iskušavanje zapisano u Evanđeljima Mojih apostola, ne može 

se razumjeti doslovno; potpuno sigurno je naime da Me je Sotona dobro znao i vidio je 

u Isusu svog Gospodina. Zbog toga to i ne bi bila kušnja s njegove strane, Meni predložiti 

da iz kamenja stvorim kruh – jer je dobro znao da mogu napraviti i mnogo više nego to 

– ili Mi savjetovati da Se bacim sa zidova hrama i ako Sam zaista Sin Božji, ništa mi se 

neće dogoditi. Ali prenio Me po zraku iz pustinje do tih zidova i znao je da ne pripadam 

potpuno toj zemlji, te da privlačnost tog planeta ne može utjecati na Mene ako to ne 

želim. 

Čak i ako bi Me poveo na brdo i tamo Mi pružio sve što bi Moje ljudsko oko vidjelo 

odatle, dobro je znao da svome Gospodinu i Stvoritelju ne može pružiti ni najmanje 

kraljevstvo vaše mračne zemlje, a kamoli cijelu zemlju; on je naime mogao kao nijedan 

drugi duh sa svojim DUHOVNIM OČIMA pregledati Moje neizmjerivo stvorenje. 



Vidite da doslovno objašnjenje tih mjesta – kao što je zapisano u Evanđeljima – ne može 

biti pravo objašnjenje koje bi mogli sažeti iz riječi. Značenje te kušnje i to što znači, leži 

dublje i na sasvim drugom mjestu! Naime, ove kušnje koje su opisane u Evanđeljima 

mogu biti kušnje za čovjeka, ali nikad za Boga i Stvoritelja svega prolaznog – iako se 

nalazi u ljudskom tijelu. 

Gledajte, ako se kod vas neki student priprema za ispite, obično se više-manje zatvori u 

svoju sobicu i tamo studira dane i noći. Radi toga se odreče nekim svjetovnim užitcima, 

bilo hrani i piću ili drugim zabavama, da – u prvom primjeru – želudac ne bi imao toliki 

utjecaj na njegov duh i – u drugom primjeru – da zabave ne bi rasipale njegov duh 

kojemu treba usredotočenost na studij. 

Ono što radi svaki čovjek koji se priprema na važan korak u svom životu, to Sam radio i 

Ja! 

Kad je nastupio čas Mog poučavanja – u liku čovjeka, jer je Moje Božanstvo bilo 

odjeveno u ljudski ogrtač – morao Sam se i Sam sabrati, smanjiti tjelesnu hranu samo 

na najnužnije, jer je Moj duh želio stvarati duhovnost za vječnost i nije htio da ga ometa 

materija. 

Moj zemaljski čovjek je postio, međutim Moj duhovni je preko mjere uživao sve 

blaženosti za koje je sposobno jedino DUHOVNO BIĆE, koje se odricanjem svega velikog 

i moćnog želi iz ljubavi žrtvovati za bića i duhove, stvorene od njega. 

U Meni su u onom trenutku nastupali svi utjecaji ljudskih strasti. Samo time da Sam 

postao potpuno ljudski i da se Božanstvo povuklo u Moju unutrašnjost, mogao Sam 

Svojim duhovima dati primjer kako se može ODUPRIJETI SVIMA KRUŠNJAMA. S ovim 

iskušenjem htio Sam dati svima DOBAR VJEČAN PRIMJER i razumljivo im pokazati da 

onaj što želi postati Moje dijete, može to postati jedino POBJEDIM NAD MOĆNIM LOŠIM 

UTJECAJIMA. Glad je bila prva koja Me je opterećivala kao zemaljskog čovjeka. Pobjeda 

nad njome stoji zapisana u riječima kojima Sam đavolu odgovorio na njegovu prvu 

ponudu i koje glase: „Ne živi čovjek samo o kruhu, nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih 

usta.“ Drugim riječima to glasi: Ako tjelesne žudnje napadnu ljudsku dušu, neka se sjeti 

ove izreke, da mora naime ljudska duhovnost, unutrašnja bit čovjeka biti nahranjena u 

prvoj vrsti i za cijenu vlastitog tijela. Dakle, ova izreka kojom Sam odgovorio Sotoni, za 

vas glasi: „Uvijek pomislite da niste bili stvoreni za njegu vašeg tijela, nego za 

usavršavanje vaših duša!“ 

Drugi prikaz đavolove kušnje sastoji iz toga da bi iskušavao Božju vlast koja je bivala u 

Meni. To se drugim riječima imenuje: U Meni se rodila želja da se hvalim Svojim Božjim 

osobinama. Ta kušnja je jednaka tome da je čovjek opremljen s većim sposobnostima i 

spoznajama, čak i Božjim moćima i sposoban opravljati stvari koje drugi ljudi ne mogu 

i zbog toga im se moraju činiti čudesnima. Ali takve osobine ne upotrebljava radi toga 

da bi pomogao svojemu bližnjemu ili povećao slavu Darivatelju, nego te osobine 

zloupotrebljava da bi se njima ponosio.   

Ovamo spada Moj drugi odgovor Sotoni: „Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!“ To 

znači: „Ne smiješ se predavati zabludi, iako ti je Gospodin podijelio moć, sposoban ti ju 

je i uzeti, čim je budeš upotrebljavao za svoje vlastite svrhe, a ne za Njegove!“ Takva 



želja je dizanje iznad vlastitih ljudskih sposobnosti i zloupotreba Božjeg dara, jer se kod 

takvog uspjeha ne hrani poniznost, nego samo bahatost. Sotona je pokušavao probuditi 

Moju ljudsku taštinu i vjerovao je da Ću možda izaći iz tog niskog stanovišta u čemu po 

Mom mišljenju leži uspjeh Mog velikog nacrta. 

Treća kušnja bila je probuditi Moju želju prema vladanju, jer u ljudskom srcu leži kao 

temeljna podloga za sve ostale tri moćne žudnje: prva je sklonost k udobnom tjelesnom 

životu; druga je želja da bi bio nešto više nego ostali – to znači u društvu imati slavan 

položaj, u kojem leži sredstvo za zadovoljavanje prve strasti, i konačno treća žudnja, da 

bi umjesto poslušnosti radije vladao, radije bio prvi nego posljednji, drugima propisivao 

zakone, a pritom samog sebe digao iznad svih zakona i razriješio se njihovog 

ispunjavanja. 

Na taj treći pokušaj Sotone odgovorio Sam: „Odlazi, Sotono! Ta pisano je: Gospodinu 

Bogu svom se klanjaj i njemu jedinom služi!“ Kazano drugim riječima: Neka odlazi 

prljava strast – želja prema vladanju koja ima za posljedicu sve druge strasti, kao što su 

taština, mržnja, osveta, ljutnja i uzvrat! Duhovnost u čovjeku zapovijeda PONIZNOST, 

LJUBAV, OTPUŠTANJE i BRATSKU LJUBAV. Duhovnost, koja je bila čovjeku od Boga 

položena u SRCE, zahtijeva da mora postati najmanji, da mora voljno služiti svim drugim 

– ako želi jednom biti postavljen iznad onoga što je veliko. Svojim željama da potčini 

druge mora se u potpunosti odreći. Mora učiti poslušnost da bi jednom mogla 

zapovijedati, ali ne ukazivati riječima presude, nego ljubavlju i strpljivošću. Samo tada 

naredba nikad ne izgleda tvrdo i točno će se ispuniti – jer tko sluša, također upozna da 

je sve to samo za njegovo dobro. Tako služi čovjek svojemu Bogu i Gospodinu, pri čemu 

slijedi Mojem primjeru, te će najviše rezultate dostići u najmanjim i najmanje važnim 

stvarima. 

Kao što Sam nekada Sam kao čovjek morao pobijediti sve ljudske strasti koje Sam kao 

Stvoritelj namjerno položio u vašu prirodu, baš tako morate i vi, ako Me želite slijediti, 

raditi jednako. Nadmašiti morate moćni nagon prema dobrom tjelesnom životu, 

podrediti sve te užitke višem cilju, osloboditi se veza koje ometaju polet vaše duše. Iz 

vas morate istjerati taštinu – kao prvu lažljivicu, jer vašu vlastitu sliku slika ljepšu nego 

je zaista, i koja nagone najgorih vrsta lukavom mudrošću opravdava time što onda 

često vjerujete da ste više i bolji nego ste zaista, što vas naravno mora ometati u 

napredovanju. 

Ne povjerujte nijednoj moći koju sami ne posjedujete! Mislite da ste slabi i nevrijedni da 

bi se u vjeri kao i u povjerenju u Mene okrijepili, onda vas treća loša osobina, želja prema 

vladanju, neće namamiti i neće vas načiniti robovima vas samih! Na svijetu ne postoji 

ništa gore nego da si uvijek domišljate kako ste nešto bolje od drugih i uvijek nastojite 

izbjeći svaki pritisak poslušnosti i uvijek se dizati preko leđa drugih, jer je onda samo 

jedan gospodin i drugi robovi. Za vladanje drugima potrebne su sasvim drugačije 

osobine nego one koje posjeduju oni koji sada na vašoj zemlji žude za vladanjem drugim 

ljudima! Da biste imali mjerilo, gledajte samo Mene! Kako vladam Ja? Vladam li silom 

ili trenutnim kažnjavanjem ili neumoljivom presudom palih i zalutalih? Vladam li 

bijesom, osvetom i kaznom? Sigurno da ne! Kao što Me poznajete, vidite da vladam 



samo sa SVEOBUHVATNOM LJUBAVLJU i preko nje, da je OTPUŠTANJE Moje prvo 

načelo i da ne progonim onoga što je možda bez krivde pao, nego mu popustljivo 

polažem na put sva sredstva da se može poboljšati. 

Sve zlo, što se na svijetu kaže kao takvo, nije bilo stvoreno iz Mene nego je to proizvod 

zlouporabljene slobodne volje ljudi. Kao slobodna bića mogu raditi što žele, ali moraju 

i posljedice toga pripisati samo sami sebi – kao što Sam rekao u riječi o istini: Postoji 

samo jedna istina i onaj tko griješi protiv nje mora osjetiti posljedice laži! 

Tako ovo Evanđelje služi kao primjer kako Sam kao čovjek, unatoč Svojoj velikoj oblasti, 

najsnažnije nadmašio sve strasti da bi vama i svim duhovima pokazao kako zlo, iako ga 

na svijetu dopuštam, unatoč tome služi samo za dobru namjeru – za napredovanje 

duše. 

Služite jedino Bogu; a služiti mu možete samo tako što ćete slijediti veliku ZAPOVIJED 

LJUBAVI, koja vas mora poticati da obuzdavate svoje tijelo i borite se protiv zlih osobina, 

kao što su taština i želja prema vladanju. Samo samoodricanjem i nadmašivanjem tih 

moćnih nagona vaše ljudske prirode, jednom ćete u Mom kraljevstvu shvatiti što znači 

biti postavljen iznad onog što je veliko, ili kao što kaže poslovica: „Tko se ponizuje, bit 

će uzvišen!“ 

I u zagrobnom životu naići ćete na jednake osobine, prvu ne u materijalnom već u 

DUHOVNEM POGLEDU, to jest na želje da znate i razumijete sve. A druge dvije osobine 

u zagrobnom životu bit će izraženije. Tamo je naime svijest snage još veća nego ovdje. 

To možete vidjeti baš kod Lucifera i njegovog društva koje je – u svijesti svoje snage – 

izgubilo ravnotežu, te iz poniznosti prešlo u bezobraštinu i onda je kao Sotona željelo 

vladati čak Mnome. 

Da biste upoznali pravu mjeru, kako i kada smije tko upotrebljavati svoju snagu, da 

biste shvatili koliko će spoznaje biti potrebno pri određeni zadaći, da biste upoznali da 

iako je u zagrobnom životu tko postavljen nad onim što je veliko, još uvijek mora biti 

sluga i najnižim bićima, te žudnje moraju biti nadmašene već ovdje u tom pokusnom 

zemaljskom životu, da bi ih pojedinac mogao nadzirati u zagrobnom životu, gdje mu je 

povjerena mnogo veća snaga. 

Zbog toga uzmite Moje riječi k SRCU! Ne poznajete ni polovinu svog poslanstva, ne 

poznajete ni trećinu svoje vlastite prirode i uopće ne znate ništa, baš ništa, zašto je 

napravljeno tako i ne drugačije. Vaše oči još uvijek pokriva mrena i svjetlost Moje 

MUDROSTI još ne može probiti u vašu unutrašnjost. U najboljem slučaju ponekad vaše 

SRCE isprobada ISKRA LJUBAVI i pobudi vam sumnju da postoji još nešto više i veće. Ali 

kad ta zraka jedva osvijetli unutrašnju komoricu vašeg SRCA, te je tri osobine – 

sebičnost, taština i želja prema vladanju – ponovo zatamne. Šapće vam u uho tisuća 

izgovora: „Da, no svijeta se zaista ne možeš potpuno odreći!?“, „Da, tako se ne može 

živjeti!“, „Da, tako ti je svijet napravljen!“ itd. To su sami izgovori lijenosti, jer ste inače 

slušatelji Moje riječi, ali nećete postati nikakvi njezini izvođači! 

Baš sada kad vam se od nedjelje do nedjelje objašnjava Moje Evanđelje kao što ga još 

nikad niste čuli tumačeno, baš sada vas želim natjerati k razmišljanju o Mom dolasku 

na vašu zemlju, da biste malo upoznali njegovu veličinu i važnost te razumjeli što želim 



time reći: Bog, Stvoritelj SVE BESKONAČNOSTI, spustio se na vašu zemlju u najniže 

stanje, pustio se vama, zalutalim i slijepim stvorenim bićima, da ga progonite i čak 

križate! Išao je kroz sve stupnjeve vašeg života i nadmašio sve ljudske slabosti, da bi 

dao svijetao primjer baš vama i svim duhovima za sva vremena. Pokazao je da ako bilo 

tko želi biti s Njim duhovno jednak, najviše mora poštovati duhovnost te podrediti njoj 

sve drugo. 

Tada može borbom protiv najmoćnijih strasti postati vrijedan da služi ostalim duhovom 

kao vođa i vodič, te djelima dokazuje da čovjek ne živi samo od materijalne nego prije 

svega od duhovne hrane. Pokazao nam je da Boga ne smijemo iskušati u NJEGOVOJ 

MILOSTI, da ispunjavanjem Njegovih dviju zapovijedi LJUBAVI sebe i druge vodite tamo 

gdje vas On, OTAC svih, već davno želi imati, to jest: u Njegovom kraljevstvu kao Njega 

dostojnu djecu. AMEN. 
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